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Forespørgsel til mundtlig besvarelse O-000080/2013/ændr.1 

til Kommissionen 
jf. forretningsordenens artikel 115 

Juan Fernando López Aguilar 
for Udvalget om Borgernes Rettigheder og Retlige og Indre Anliggender 

Elmar Brok 
for Udenrigsudvalget 

Om: Opfølgning af Parlamentets beslutning om "CIA's påståede brug af europæiske lande ved 
transport og ulovlig tilbageholdelse af fanger: opfølgning af TDIP-udvalgets betænkning"  

I punkt 56 i Parlamentets beslutning af 11. september 2012 om CIA's påståede brug af europæiske 
lande ved transport og ulovlig tilbageholdelse af fanger: opfølgning af TDIP-udvalgets betænkning1 
pålægger Parlamentet Udvalget om Borgernes Rettigheder og Retlige og Indre Anliggender og 
Underudvalget om Menneskerettigheder ”at tage emnet op på Europa-Parlamentets plenarforsamling 
et år efter vedtagelsen af denne beslutning” og ”anser det for vigtigt at vurdere graden af opfyldelsen 
af Parlamentets henstillinger”. 

I betragtning af udviklingen siden vedtagelsen af betænkningen og i lyset af dette mandat vil LIBE-
udvalget gerne bede Kommissionen besvare følgende spørgsmål: 

1. Hvilke henstillinger er blevet fulgt og iværksat af Kommissionen, og på hvilken måde er det blevet 
gjort?  

Navnlig ønskes følgende oplyst:  

– Har Kommissionen undersøgt, om nogen EU-bestemmelser, navnlig om asyl og om retligt 
samarbejde, er blevet overtrådt som følge af samarbejde med CIA-programmet? 

– Har Kommissionen fremmet og støttet gensidig retlig bistand og juridisk samarbejde, der er 
baseret på respekt for menneskerettighederne, mellem undersøgelsesorganer og samarbejdet 
mellem jurister, der er involveret i det ansvarliggørende arbejde i medlemsstaterne?  

– Har Kommissionen vedtaget rammer, herunder krav til medlemsstaterne om indberetning, for 
overvågning af og støtte til de nationale ansvarliggørelsesprocesser?   

– Har Kommissionen truffet foranstaltninger, der har til formål at styrke EU’s kapacitet til at 
forebygge og foretage retlig prøvelse af menneskerettighedskrænkelser på EU-niveau og til at 
fremme en styrkelse af Parlamentets rolle?  

– Har Kommissionen fremsat forslag om foranstaltninger til at føre demokratisk kontrol med 
grænseoverskridende efterretningsaktiviteter i forbindelse med EU's politikker for bekæmpelse af 
terrorisme? 

2. Hvilke foranstaltninger agter Kommissionen at træffe for at forbedre opfølgningen af disse 
henstillinger? 
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1  Vedtagne tekster, P7_TA(2012)0309. 


